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Es. 1:

(Esempio di risoluzione)
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2. Scelto I’albero formato dai lati 2, 3 e 4, le incognite sono le correnti di maglia I;t (corrente totale del ramo 1) e Is
(la corrente Is = Ige € nota).

3. (Ri+RoH+R3)LiT + R3(1-a)ls = —Rilgi — Rolgs
Rslit + [R3(1-0)+R4+Rs]ls = Ralgs

4. Vi =Ri(lit+la1)
V4= Ru(lge—Is)

V2 =-Ro(lit+lge)
Vs =Rsls

Vi;=Rj3 [—11T+(OL— 1 )15]

5. Pgi =1c1Vi Pge = le(Va—V2) Pga = alsV3
Es. 2:
1. Vo=100+300] V  Zeq=20+20j Q
2. R=50Q X=25Q
3. P=200 W Q=400 VAR
Es. 3:
%:_lVC_EiL+4 dZV
dt 3 3 3—=¢ +2v,. =24
dip _1 4., dt? t
E_EVC_EIL_ ve(0)=8
vo(0)=8 dgc _
t |«
i (0)=2 0

ve(t) =8exp(—t)-12 exp(—%t} +12
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Domande

1.

Determinare il parametro g»; della matrice di conduttanza del
doppio bipolo rappresentato nella figura. (2 punti)

n—2

& 2R(u+2)

Un bipolo formato da un resistore da 6 €2 in serie con un condensatore viene alimentato con una tensione sinu-
soidale con @ = 1000 rad/s. Le ampiezze delle tensioni del resistore e del condensatore sono, rispettivamente,
30 V e 40 V. Determinare il fattore di potenza del bipolo ¢ il valore della capacita.

f.p. 0.6 C 125 pF
Si consideri un doppio bipolo reciproco. Se applicando alla * 3
porta 1 una tensione di 1 V si ottiene alla porta 2 una tensione IVT (ID IlOV
a vuoto di 10 V, qual ¢ la corrente di cortocircuito alla porta 1 . | o
quando alla porta 2 ¢ applicata una corrente di 1 A?
B -10A
O 10A *
O -01A I 1A
O 01A .

Per o tendente a infinito I’argomento dell’impedenza di un bipolo RLC parallelo tende
O ao

O amn?2

B a2

La potenza istantanea assorbita da un bipolo in condizioni di regime sinusoidale ¢ data dalla somma di un termi-
ne costante e un termine oscillante. Il valore della costante e I’ampiezza dell’oscillazione corrispondono, rispet-
tivamente

O alla potenza attiva e alla potenza reattiva
B alla potenza attiva e alla potenza apparente
O alla potenza apparente e alla potenza reattiva

La risposta di un circuito dinamico del secondo ordine puod essere sottosmorzata

B solo se i due componenti dinamici sono un condensatore e un induttore

O solo se i due componenti dinamici sono entrambi induttori o entrambi condensatori
O indipendentemente dal tipo dei componenti dinamici



